



Прокуратура Российской Федерации
Прокуратура Республики Марий Эл
Прокуратура Параньгинского района
Параньга районын прокуратурыжо
ул. Новая, 6, п. Параньга, РМЭ, 425570
29.11.2019 № 06-02-2019

Директору МБОУ «Куракинская средняя общеобразовательная школа»
Попову С.М.

ПРОТЕСТ

На отдельные нормы Положения о постановке и снятии учащихся и семей на внутришкольный учет

Прокуратурой района изучено Положение о постановке и снятии учащихся и семей на внутришкольный учет, утвержденное директором МБОУ «Куракинская средняя общеобразовательная школа» 30.08.2013, размещенное на официальном сайте образовательной организации (далее – Положение). Установлено, что данное Положение не соответствует действующему законодательству по следующим основаниям.

Основы правового регулирования отношений, возникающих в связи с деятельностью по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних установлены Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (ред. от 26.07.2019) (далее – Федеральный закон).

В соответствии с абз.5 ст. 1 Федерального закона выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суициdalным действиям является одной из основных задач деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Однако п. 2 Положения не содержит указанного положения в качестве основных задач учета в образовательном учреждении обучающихся и семей, находящихся в социально опасном положении.

Закрытый перечень несовершеннолетних, в отношении которых в обязательном порядке проводится индивидуальная профилактическая работа, установлен ч. 1 ст. 5 Федерального закона.

Пунктом 4.1 Положения также определен закрытый перечень оснований для постановки на внутришкольный учёт несовершеннолетних. Это непосещение или систематические пропуски занятий без уважительных причин (суммарно 15 дней в течение четверти); социально-опасное положение (безнадзорность или беспризорность, бродяжничество или попрошайничество); употребление психоактивных и токсических веществ, наркотических средств, спиртных напитков; обучающиеся, не освоившие образовательные программы учебного

АА № 009888 *

года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету; участие в неформальных объединениях и организациях антиобщественной направленности; совершение правонарушения до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность; систематическое нарушение внутреннего распорядка школы (систематическое невыполнение д/з, отказ от работы на уроке, постоянное отсутствие учебника, тетради, разговоры на уроках и др. на основании докладных педагогических работников школы); систематическое нарушение дисциплины в школе (драки, грубость, сквернословие и др.) и Устава образовательного учреждения; лица, возвратившиеся из специальных учебно-вспомогательных организаций и воспитательных колоний.

В то же время анализ приведенных норм показал, что Положением охватываются не все категории несовершеннолетних и иных лиц, в отношении которых проведение индивидуальной профилактической работы обязательно, поскольку в соответствии с ч. 1 ст. 5 Федерального закона в обязательном порядке проводится индивидуальная профилактическая работа в отношении несовершеннолетних:

- безнадзорных или беспризорных;
- занимающихся бродяжничеством или попрошайничеством;
- употребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо употребляющих одурманивающие вещества, алкогольную и спиртосодержащую продукцию;
- совершивших правонарушение, повлекшее применение меры административного взыскания;
- совершивших правонарушение до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность;
- освобожденных от уголовной ответственности вследствие акта об амнистии или в связи с изменением обстановки, а также в случаях, когда признано, что исправление несовершеннолетнего может быть достигнуто путем применения принудительных мер воспитательного воздействия;
- совершивших общественно опасное деяние и не подлежащих уголовной ответственности в связи с недостижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность, или вследствие отставания в психическом развитии, не связанного с психическим расстройством;
- обвиняемых или подозреваемых в совершении преступлений, в отношении которых избраны меры пресечения, предусмотренные Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации;
- условно-досрочно освобожденных от отбывания наказания, освобожденных от наказания вследствие акта об амнистии или в связи с помилованием;
- которым предоставлена отсрочка отбывания наказания или отсрочка исполнения приговора;

– освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы, вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа, если они в период пребывания в указанных учреждениях допускали нарушения режима, совершали противоправные деяния и (или) после освобождения (выпуска) находятся в социально опасном положении и (или) нуждаются в социальной помощи и (или) реабилитации;

– осужденных за совершение преступления небольшой или средней тяжести и освобожденных судом от наказания с применением принудительных мер воспитательного воздействия;

– осужденных условно, осужденных к обязательным работам, исправительным работам или иным мерам наказания, не связанным с лишением свободы.

Таким образом, Положение противоречит нормам действующего законодательства, в связи с чем, должно быть приведено в соответствие с ним.

На основании вышеизложенного, руководствуясь ст. 23 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

Положение о постановке и снятии учащихся и семей на внутришкольный учет, утвержденное директором МБОУ «Куракинская средняя общеобразовательная школа» 30.08.2013, изменить, привести в соответствие с требованиями законодательства.

Протест подлежит обязательному рассмотрению не позднее чем в десятидневный срок с момента получения. О результатах рассмотрения должно быть незамедлительно сообщено в прокуратуру района в письменной форме.

И.о. прокурора района

М.В. Сменов